
EXPUNERE DE MOTIVE 

Activităţile de natură sexual au constituit, indiferent de perioada istorică sau de contextul 

legislativ, o realitate social . constant . Absenţa unui cadru juridic modern, coerent şi aplicabil, a 

determinat menţinerea activităţilor intr-o zonă nereglementată şi, pe cale de consecinţă, lipsită de 

controlul autorităţilor statale, fiind amplificate riscurile sociale. 

Regimul juridic actual se limitează la aplicarea de sanctiuni contravenţionale prevăzute de Legea 

nr. 61/1991 pentru sanctionarea faptelor de incălcare a unor norme de convietuire socială, a ordinii şi 

liniştii publice. Acest mod de descuraj are a activităţilor sexuale s-a dovedit a fi lipsit de eficacitate pentru 

a proteja persoanele care prestează activităţi sexuale, pentru a preveni răspândirea bolilor cu transmitere 

sexual , pentru a combate exploatarea persoanelor şi pentru a permite statului să exercite atribuţiile 

constituţionale privind sănătatea public, ordinea socială şi siguranţa cetăţenilor. 

Manifestarea acestui fenomen de notorietate in afara oricărui cadru legal a generat, de-a lungul 

timpului, condiţii favorabile pentru dezvoltarea reţelelor de crimă organizată, pentru proliferarea 

traficului de persoane şi pentru apariţia unor situaţii grave de exploatare umană, trafic de persoane, abuz 

şi constrăngere. Astfel, persoanele implicate, in lipsa unor reglementări, nu au beneficiat şi nu 

beneficiază de protecţie sanitară şi juridic, sunt descuraj ate să acceseze serviciile oferite de instituţiile 

statului, ceea ce conduce, implicit, la creşterea riscurilor epidemiologice şi la imposibilitatea autorităţilor 

de a interveni eficient in scop preventiv. 

În faţa acestor realităţi, necesitatea reglementării devine una evidentă şi urgent . Scopul 

prezentei initiative legislative nu este acela de a promova sau de a incuraja un anumit tip de activitate, 

ci de a institui un cadru normativ care să permit ă statului să işi indeplinească misiunile fundamentale de 

protejare a sănătătii publice, de prevenire a exploatării, de combatere a traficului de persoane şi de 

asigurare a legalitătii. Reglementarea propusă aduce fenomenul in sfera vizibilităţii juridice şi permite 

crearea unor mecanisme clare de control, supraveghere, autorizare şi intervenţie, fâră de care statul nu 

poate actiona eficient, jar persoanele implicate rămân expuse vulnerabilităţilor. 

Componenta sanitară reprezintă axa central ă a prezentei propuneri legislative, intrucât lipsa unui 

sistem de supraveghere medical ă a generat riscuri directe pentru sănătatea public . Initiativa legislativă 

instituie un cadru de prevenţie stabilit prin obligaţia efectuării periodice a examinării medicale, prin 

autorizarea sanitară a spaţiilor, prin monitorizarea constantă a condiţiilor de igienă şi prin suspendarea 

imediată a activităţii in cazul nerespectării dispoziţiior legale. 

Verificările medicale nu au doar rolul de a proteja persoanele ce desfăşoară activitatea, ci şi rolul 

de a preveni răspândirea bolilor in comunitate, consolidând astfel obligaţiile constituţionale ale statului 

in domeniul sănătăţii publice. Introducerea consilierii psihologice anuale contribuie la identificarea 

situaţiilor de vulnerabilitate şi sprijină persoanele implicate in aceste activităţi. 



Totodată, legalitatea reprezintă un element fundamental al reglementării propuse. Activită~ile 

pot fi desfăşurate exclusiv de persoane fizice autorizate, ceea ce asigură transparenţa fiscală şi conferă 

persoanelor implicate un statut juridic clar, cu drepturi şi obligaţii precise. Acordul de func~ionare emis 

de autoritatea administraţiei publice locale, in corelare cu autorizarea sanitară, creează un cadru 

administrativ responsabil, in care statul poate controla modul de exercitare a activităţii şi poate interveni 

on de câte on sunt incălcate condiţiile legale. Cu rol de exemplu, sunt instituite distanţe minime precise 

privind spaţiile de desfăşurare a unor asemenea activităţi in raport cu unităţile de invăţământ sau unităţile 

de cult. 

Stabilirea unor reguli privind amplasarea spaţiilor, precum şi a unui regim de control periodic şi 

inopinat, contribuie la menţinerea ordinii publice şi la prevenirea formelor de activitate nereglementată. 

De asemenea, sunt prevăzute expres drepturile şi obligaţiile persoanelor implicate, interzicerea 

realizării de inregistrări audio sau video fâră consimţământ, garantând astfel confidenţialitatea şi 

siguranţa persoanelor autorizate. 

Regimul sancţionator este conceput intr-o manieră proporţională şi eficientă, permi~ând 

autorităţilor să aplice măsuri imediate pentru restabilirea legalităţii, jar in cazurile in care faptele 

depăşesc sfera contravenţională, acestea sunt inaintate organelor de urmărire penal , in conformitate cu 

legislaţia in vigoare, inclusiv cu dispoziţiile privind combaterea traficului de persoane. 

Prin ansamblul dispoziţiilor sale, prezenta propunere legislativă oferă statului instrumentele 

necesare pentru a transforma un fenomen social nereglementat intr-un domeniu supus ordinii de drept, 

controlului sanitar şi supravegherii administrative. 

Reglementarea propusă contribuie la protejarea sănătăţii publice, la prevenirea exploatării şi a 

traficului de persoane, la reducerea criminalităţii asociate şi la integrarea unor venituri importante in 

circuitul fiscal, in beneficiul bugetului de stat şi al comunităţii. 

Totodată, prin asigurarea unui cadru juridic echilibrat, proiectul promovează protejarea 

drepturilor fundamentale ale persoanelor implicate şi asigură predictibilitate şi claritate intr-un domeniu 

in care ambiguitatea legislativă a generat vulnerabilităţi profunde. 

Existentenţa unui cadru juridic privind reglementarea, autorizarea şi protecţia activităţilor de 

natură sexual ă răspunde unei necesităţi reale, obiective şi stringente, contribuind la consolidarea ordinii 

juridice, la protejarea interesului public şi la modernizarea societăţii româneşti in ansamblul ei. 

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului României, spre 

dezbatere şi adoptare, prezenta propunere legislativă. 

Pentru ini~iatori, 

Ion IORDACHE, deputat PNL 
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Subsemnata Vetuţa STĂNESCU, deputat PNL ales în circurr>~c~~i 

electoral ă nr. 22 HUNEDOARA, vă rag să înregistraţi retragerea semr~ăjiSHi 

mele de pe Propunerea legislativă pentru reglementarea, autori

şi protecţia activităţilor de natură sexual , înregistrată la Camera 

Deputaţilor Cu nr. BP3/12.01.2026 
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Subsemnatul Ionel-Ovidiu BOGDAN, deputat PNL ales în ;i:~~"'~ ripţia 

electoral nr. 26 Maramureş, vă rog să înregistraţi retragerea semnăturii mele de 

pe Propunerea legislativă pentru reglementarea, autorizarea şi protec~ia 

activită#ilor de natură sexual , înregistrată la Camera Deputaţilor cu nr. 

BP3/ 12.01.2026. 

Cu stimă, 

Ionel-Ovidiu BO ' N 




